
Za poduk in kratek čas. 
Dva sta šla skupaj. 

»Kam pa tako zgodaj?« — »V mesto, v mesto, 
dragi sosed!« —' »Jaz tudi. Ustal sem zgodaj, da ne 
zamudim. V resnici, vsega sem že sit!« — »Kaj pa še 
niste pri koncu?« — »Gotovo bo že kmalu vsega ko
nec. To je na svetu življenje! Vi, dragi sosed, vi ste 
najbolje storili.« — »Če ne bi bilo naše stare babice, 
ne vem, kaj bi se z menoj zgodilo?« — »Oh, da nisem 
poslušal svojega dedeca! Zdaj pa je že prepozno.« — 
»Zakaj bi bilo že prepozno?« — »Tukaj poglejte, to so 
cele litanije!« 

Ko je to rekel sosed Brazdar, potegnil je iz žepa 
neko pismo, na katerem so bile same številke. >Ža 
Boga, to je berila!« — križal se je njegov prijatelj 
Gradnik. Brazdar pa je nekoliko utihnil. Bilo je videti, 
da je žalosten. V kratkem pa je rekel: »Verujte mi, so
sed, da bi lahko cesto od nas k odvetniku s samimi 
goldinarji pokril, toliko sem jih že znosil — danes pa 
nesem zadnje«. 

Ko je to izgovoril, je zopet utihnil. «Kako pa je 
z vami pri sodišču?« vprašal je (»rudnik. »Dobro, dobil 
sem. Tovarnar ne sme voziti čez mojo njivo, pa da bi 
»šment« vzel celo tožbo! Dobil sem sicer pri sodišču, 
pa šlo bode celo moje gospodarstvo. Tukaj poglejte, vse 
črno je številk! Gospod odvetnik Žmikavec je napisal 
račun za 762 kron in 62 vinarjev, in je pristavil, če 
ne bode v osmih dneh plačano, dal mi bo gospodarstvo 
na boben.« 



»To je seveda žalostno, tolažil ga je Grudnik, p;i 
s sveto potrpežljivostjo boste prenesli še to nesrečo. 
Kako draga — če smem vprašati — je bila vsa tožba?« 

»Hm, saj veste, kako je bilo, saj ste bili tudi vi 
od začetka v to zapleteni. Ko je k nam prišel Nemec 
Verner in kupoval poleg potoka njive, je vsa občina 
sklenila, da mu ene brazde ne proda. Bil sem takrat 
župan. Vsi sosedi so me podpihavali, da naj v imenu vse 
občine naznanim, da mu ne prodamo ne ene brazde. 
In veste, kako je zoper tovarnarja Vernerja najbolj go
voril sosed Rezek. Kako je v gostilnici po mizi tolkel, 
da mu on ne ene brazde ne proda. In kdo je bil prvi, 
ki mu je prodal celih deset oralov zemlje poleg potoka ? 
Bil je ravno on. Takrat — spominjam se vaših zlatih 
besed, kakor bi danes bilo, škoda pa, da jih nisem pre
mišljeval in poslušal — takrat ste vi pri seji ustali in 
rekli: Dragi sosedi, ko se je temu tovarnarju posrečilo, 
da si je kupil nekaj zemlje tukaj med nami, tedaj je 
vse zaman, da mu nasprotujemo, in jaz bi vam sveto
val, da se ž njim zavoljo ceste po dobrem poravnamo. 
Takrat se je proti vam vzdignila cela občina, ker ste 
mu hoteli dovoliti po svojem polju cesto.« 

»Res je, tako sem rekel, ko sem vse dobro pre
udaril,« pritrdi Grudnik.»— Takrat se gotovo niste po
svetovali z odvetnikom Zmikavcem?« — »Ž njim ne, 
pa z nekom drugim«. — »To tudi jaz mislim. Ko sem 
prvokrat šel k odvetniku Žmikavcu •— da mene rajši 
Bog ni kaznoval! Do tistega časa še nisem znal, kaj je 
ta odvetnik — in ko sem mu vse razložil, utaknil si 
je na nos očale, roke je uzdignil in klical je, da ga je 
bilo na ulice slišati: rad bi poznal tega gospoda, ki bi 
vas mogel prisiliti, da bi prodali njivo temu »privan
dravcu« tovarnarju. Vi morate in morate tožbo dobiti. 
— In tako sem začel tožbo z milijonarjem. Najprej je 
šlo tele. Moral sem odvetniku dati 10 gld. naprej. Ta 
usmiljena duša ni hotela več, da preveč ne boli. In ko 
sem se v tožbo že zapletel, potem je šla prva krava, 
potem druga — odvetnik je vedno tolažil: morava do
biti in morava; tudi jaz sem se bolj trdo postavil — 
in vodil sem na sejem kravo za kravo, da bi mogel 
odvetnika plačati. In res vsakokrat sem dobil tožbo. 
Vsakokrat so ga obsodili, da škodo dela. Pustil se je 
pa tožiti in je vselej kazen plačal, in vendar je vozil 
čez mojo njivo. Kaj pa je njemu, bogatinu, napravilo, 
če je moral desetak ali stotak plačati, ravno tako, ka
kor če bi jaz moral dati krajcar. 

»Kaj pa se ni hotel z vami poravnati ta tovar
nar?" — vprašal je Grudnik. »Seveda, da je hotel in 
mi je ponujal trikrat toliko za njivo, kolikor je vredna. 
Moj stari oče so me pregovarjali: daj mu njivo, vzami 
denar in ne toži se; pa jaz sem prisegel, da bom rajši 
ob beraški palici hodil, kakor da bi se ž njim poravnal. 
— In na žalost zdaj sem blizu tega. Dolgov že imam 
toliko, da se bojim najhujšega. Vedno dobivam, pa vedno 
tudi plačujem. Nobena cesta v cerkev ni tako pohojena, 
kakor moja k odvetniku Žmikavcu. Včeraj sem dobil 
pismo, da pride drugi teden moje gospodarstvo na boben.« 

(Konec prih.) 

Smešnica. Tat poskuša po noči vrata odkleniti, 
kar čuvaj nad njim zagromi: »Kaj delaš?!« Tat se oel
reže: »Pred 14 dnevi sem tale ključ našel, zdaj pa 
poskušam, h kateri ključavnici pride prav, da ga bodem 
pravemu posestniku vrnil«. 


